

# 人大自主招生首尝“校长直通”

## “圆梦计划”要求农村考生三代无大学生才能获推荐

星报讯(星级记者 桑红青) 中国人大明年自主招生首次实行“校长直通车计划”,我省又将有多所高中获得推荐资格。记者近日从中国人大招办获悉,该校明年自主招生方案公布,其中“圆梦计划”要求农村生源的考生必须三代无大学生才能获推荐。

中国人大拟在2012年自主选拔录取招生考试中推行“校长直通车计划”和“圆梦计划”。

其中,“校长直通车计划”主要在自主选拔录取过程中招收各地区拔尖中学综合素质高或具有某方面特长的学生,并且具有人民大学相关学科培养潜质的应届高

中毕业生;该计划考生由中学校长实名推荐,被推荐考生审核合格后直接进入面试环节,不用参加笔试。考生如具有保送生条件,可申请参加保送生考试(含笔试),考试合格可纳入保送生招生序列。

进入“校长直通车计划”推荐序列的考生,原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%。入围中学名单预计下月公布。

“圆梦计划”主要招收在县及县以下地区学校就读,学习成绩优秀或具有某方面培养潜能的应届农村生源高中毕业生。该计划将通过中国人大招生网开通中学申请渠道,有意向的中学可通过人大招生网自愿提出申请,由学校进行审核确定该中学

是否具有直荐考生资格。该校目前尚没有公布“圆梦计划”具体推荐信息。

进入“圆梦计划”推荐序列的考生,原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%,且家庭中三代之内无大学生的农村户籍学生。学校将组织专家组对被推荐考生综合评价,最终确定其考试资格并公示。

在录取政策上,两个计划录取考生审核通过后,直接面试,不再笔试。面试通过后,仍需参加高考,成绩达到生源省份一批录取控制线即可。

又讯(星级记者 桑红青) 我省各高校北大“实名推荐”实施方案迟迟没有公布,记者昨天再次电话采访各校负责人获得消

息,目前多数高中实施方案已经制定完毕,预计近期将陆续公布。

记者还从北大招办获悉,该校从明年起首推《优秀中学生素质养成手册》。

该《手册》面向获得2012年推荐资质中学的高一、高二学生发放,要求记载的主要内容包括:学生自身的诚信承诺、一般个人信息、成长历程要点实录、北大教授推荐阅读书目、个人学习和职业意向自述及对北大的认知、学校推荐意见等。

每一项内容都要求由学生在不同阶段自主独立填写完成。高二学年结束后,统一由北京大学招生办公室回收,以作为自主选拔的重要依据。

## 义卖·爱

昨日,祁红·国窖“幸福梅城”社会公益行动计划启动仪式暨黄山国窖酒业公司现场捐助义卖活动,在祁门县中心广场举行,黄山市委宣传部副部长、市文明办主任高秉如及黄山市红十字会、祁门县委宣传部等相关部门主要负责人出席启动仪式。据悉,该项目资金将由祁门县委宣传部、市县红十字会联合发放给符合条件的该县困难群众、寒门学子、贫困党员、道德模范、黄山好人等特殊群体。图为高秉如给寒门学子发放救助款。

记者 陈明 文/图



## 移动电话总用户 3130.5万户 人手一部还差“半步”

星报讯(星级记者 宛月琴) 记者昨日从国家工信部了解到,今年9月,国内移动电话用户净增12220万户,创造单月移动净增用户新纪录。截至9月,我省的固定电话用户达到12284万户,总数居全国第九位,普及率为20.5%。而我省移动电话总用户则达到3130.5万户,普及率为52.2%,也就是说,100人中有52部移动电话。

## 今年前9个月 七成外资投向“皖江”

星报讯(郑丽丽 记者 沈娟娟) 记者昨日从省发改委获悉,2011年1-9月,全省发展改革部门核准外商直接投资项目154个,投资总额296.9亿美元,其中外商投资19.22亿美元。皖江城市带发挥了明星效应,1-9月,皖江城市带吸引外商直接投资项目111个,投资总额21.42亿美元,占全省的72.2%。亚洲国家和地区仍然是来皖外资的主要来源地。

## 钢城再现“红色记忆” 马鞍山建1956文化商业街

星报讯(记者 张发平) 1956年10月12日,马鞍山市经国务院批准成立。当年从本溪、鞍山、北京、天津、上海等地迁入18万人,投身钢铁城市大建设的热潮。为了让人们记住历史,怀念钢铁建设年代的红色记忆,建立城市新地标,日前,该市建成东方明珠1956文化商业街。该商业街设移民文化展示区、领袖关怀核心区、生活变迁体验区三大文化组团。据了解,该商业街是全国唯一以当代历史为主题商业综合体。

## 扳倒“骑士”,重判侵权盗版 区法院获国家一等奖

星报讯(孙春孺 记者 胡昊) 滁州市南谯法院在打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣产品专项活动中“剑网”行动中,高质快审了滁州“骑士音乐网侵犯著作权案”这一在全国有影响力的重大侵权案件,严厉打击侵权盗版犯罪行为,有效保护了著作权人的合法权益。近日,国家版权局决定,南谯法院被授予集体一等奖。“骑士音乐网侵犯著作权案”是国家版权局、全国“扫黄打非”办公室、公安部、最高人民法院、最高人民检察院联合挂牌督办的全国首批十五起重点案件之一,是其中唯一的网络侵犯音乐著作权类型案件。

## 有你们在,这个冬天不太冷

### 定远网友为骨癌少年王海军举行义卖活动

星报讯(忽艳 记者 胡昊) 一位身患骨癌的14岁农家少年,心灵上的重创曾一度让他意志消沉,面对50万元高昂的手术费,想到家庭经济实际情况,他主动向父亲提出要求,愿意截肢(本报10月25日报道)。小海军的事情引起了社会各界关注,昨日,一场由网友专门为小海军组织的义卖活动在定远举行。

10月30日8时,定远县阳光商业广场,一场由网友策划组织的义卖活动按计

划准时开始,准备义卖的物品也是网友们自发捐助出来的。印有卧病在床的小海军光头(已经历4次化疗)巨幅照片下,两个募捐箱前上演了一幕幕感人的插曲。

“阿姨,这是我们的零用钱。”来自当地实验小学五年级的3个女孩看到王海军的病况后,将自己平日省下的零用钱全部捐出。其中一名叫陈雨桐的小女孩为了赶做义卖的爱心,前一天忙到深夜。

捐助现场进行一半时,人群中来了个特别抢眼的人,一位衣衫破旧的中年男子挤上前,掏出身上仅有的120元就要投

进募捐箱。其中一名志愿者认识他,知道该男子丧失了劳动能力,平时只有依靠低保度日。在志愿者的一再劝说下,他才收回一部分钱。他说常有社会上的好心人给他捐助,他也希望能用这种方式尽自己的一份心意。

仅仅2个多小时,网友们为王海军已募集到的善款有6万多元,另外还有2万多元的物品正在义卖中。据悉,王海军在母亲的陪伴下,目前还在安徽省立医院接受治疗,第4次的化疗已结束。今天,他将在专家会诊后才能得到能否保留腿的决定。

## 为给孙女买饮料时不再被“李鬼”骗 五旬奶奶跟着儿媳学认字

星报讯(吴均奇) 岳西县来榜村村民王金凤(化名)近日十分苦恼,因为她多次买东西都被店主骗,卖给她的商品均为“假名牌”。为了不再上当,已经50多岁从未上过学的王金凤开始每天抽出半个小时时间跟着儿媳学习认字。

10月30日上午,王金凤到离家7里远的店里买旺仔牛奶给孙女美美喝,店主告诉她旺仔牛奶卖完了。王金凤对店主说,那就买一箱银鹭牌花生牛奶吧,店主递给王金凤一箱牛奶,王金凤习惯性仔细地看

了看,确认是自己要买的牛奶,便付了钱。回到家后,王金凤的儿媳说:“妈,你又买错啦!‘银鹭’牌你上次买成了‘银一’牌,这次买是‘银鹭’牌。”

据悉,王金凤家地处深山之中,离商店比较远,买东西很不方便,每次到店里买饮料给孙女喝都要花半天时间。一些店主看王金凤不识字,经常给她“假名牌”。据王金凤介绍,孙女美美只喝以前喝过的老品牌饮料,如“银鹭花生牛奶”、“旺仔牛奶”、“爽歪歪”等,可如今农村商店一些饮料出

现“李鬼”,让她无从分辨。她买“爽歪歪”,店主给她的是“歪歪爽”;她要买“旺仔牛奶”,店主给她的是“旺好牛仔”。这些“李鬼”无论包装大小还是颜色,都和自己想买的饮料差不多,但味道却区别很大,美美怎么也不喝,害得她多次跑冤枉路。

为了不再买错,不识字的王金凤最近每天不管干活多累,都要抽出半个小时跟儿媳学习认字,总想只要认识了就不会被人骗。没想到,这次又出来一个新品种,由于没有认过这些字,还是买错了。